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112學年度藝術領域科技輔助自主學習 

課堂實踐教學設計表 

設計者 禹孟潔 服務單位 三重區碧華國小 

實施學校/年級 碧華國小/六年級 學生人數 每班28人，共10班 

單元名稱 畢製三部曲-胸花 科目 藝術領域 

教材來源 自編內容 總節數 共6節，160分鐘 

設計理念 

一、情境脈絡 
    此課例為碧華國小50週年畢業典禮，在此時空交會下，我們參
與了碧華的50歲校慶，是何其難得，而學生也在今年畢業，在此氛
圍中會更為不同。藉由此次畢業時刻創作作品，反思自己的國小生
涯及自我特質，並為自己未來的期許努力。 
二、學生數位學習背景 

  1、可以獨立登入親師生平台並找到學習吧，並依照老師引導找到

學習吧課程資源。 

設計依據 

領綱核心素養 

A1 身心素質 與 自我精進 

具備身心健全發展的素質，擁有合宜的人性觀與自我觀，同時透過

選擇、分析與運用新知，有效規劃生涯發展，探尋生命意義，並不

斷自我精進，追求至善。 

學

習 

重

點 

學習表現 創作展現1-Ⅲ-6 能學習設計思考，進行創意發想和實作。 

學習內容 視 E-Ⅲ-3 設計思考與實作。 

學習目標 能使用學習吧的資源，利用色彩製作屬於自己的胸花 

議題融入 
生命教育議題融融入。 

生 E1 探討生活議題，培養思考的適當情意與態度。 

參考資料  網路資料、Youtube 

教學設備/資源 大屏銀幕、自編教材、平板、學習吧平台。 

四學模式 

課程階段 
教學活動流程/內容 

數位教

學工具 

軟體或

平台 

時間 
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□學生自學 

□組內共學 

□組間互學 

教師導學 

課前預習： 

學生至學習吧觀看連結素材：胸花製作 

教師提問： 

1. 影片中，需要幾張幾張正方形的紙才能做出一

朵花？(學生：3張) 

2. 影片中，正方形對折成什麼形狀？折了幾次? 

(學生：折成三角形，折 3次) 

3. 影片中折完三折之後，請問一折是幾分之幾? 

(學生：八分之一) 

4. 所以三張紙分剪下，一片(1/8)、二片(2/8)、

三片(3/8)，總共有幾層花瓣？ 

(學生：6層) 

5. 用什麼東西捲出花瓣？(學生：竹籤) 

我們用桌上的牙籤來捲花辦。 

6. 請同學畫下操作步驟，可以用圖畫或文字敘述

都可以。 

學習吧 

（素材

連結功

能） 

10分

鐘 

學生自學 

□組內共學 

□組間互學 

□教師導學 

準備活動： 

學生利用學習吧的影片，在畫畫本上畫下步驟。 

 
---------------第一節結束-------------- 

學習吧 

（素材

連結功

能） 

30分

鐘 

學生自學 

組內共學 

□組間互學 

□教師導學 

開展活動 

三人一組，利用自己的筆記，一起做出六層花

瓣。 

學習吧 

（素材

連結功

能） 

30分

鐘 
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學生做完花之後，交給老師用熱融槍黏住花，然

後放在每組的桌上，學生自行補充筆記上的操作

步驟不足部份。 

 
教師收回平板，待下一節課討論。 

---------------第二節結束-------------- 

□學生自學 

□組內共學 

□組間互學 

教師導學 

準備活動： 

教師依據上週的作品，找幾朵花互相比較，請同

學觀察有什麼不一樣？例如：花辦沒有捲、花瓣

剪太小、花瓣的形狀不好看、花瓣不是同一個顏

色的… 

顏色重點：可以使用單一顏色做一朵花，或使用

相近色做一朵花。上週是三人合力做一朵，互相

學習，這次是自己做出自己的花，選一個能代表

自己的色彩。 

使用上週畫下的步驟筆記開始操做，忘記的可以

詢問同組同學。 

 10分

鐘 

□學生自學 

組內共學 

□組間互學 

□教師導學 

開展活動 

請每組學生依序選色開始操作。 

 30分

鐘 
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---------------第三節結束-------------- 

繼續製作… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20分

鐘 

學生自學 

□組內共學 

□組間互學 

□教師導學 

總結活動 

製作完成的同學請上網打上關鍵字：顏色 個性 

依照自己花朵的顏色尋找適合自己個性的關鍵

字，然後按照黑板上的語詞做填空。 

 

 

 

 

 

 

 
---------------第四節結束-------------- 

平板 

Google 

或

Safari 

20分

鐘 

例：（紅）色代表（熱情），我希望我可

以成為（對任何事物都充滿好奇心）的人 
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□學生自學 

□組內共學 

□組間互學 

教師導學 

準備活動： 

名牌製作： 

在紙卡正面寫下自己的名字並畫上花邊，在背面

寫下上週的語詞填空 

 

 30分

鐘 

學生自學 

□組內共學 

□組間互學 

□教師導學 

完成的同學，教師協助黏上胸針。 

 
---------------第五節結束-------------- 

 10分

鐘 

□學生自學 

□組內共學 

組間互學 

□教師導學 

開展活動 

請每組派一個代表或自願者，帶著自己的花，分

享自己寫下的那句話。 

 
請其他有著同色花的同學站起來，分享自己的那

句話。 

 30分

鐘 
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分享完後，請其他同學掌聲鼓勵，教師為台上的

同學別上花，做為儀式。 

 

□學生自學 

□組內共學 

□組間互學 

教師導學 

總結活動 

之前問過很多老師，畢業典禮上要配戴什麼顏色

的花，大家都告訴我，當然是紅色啊？為什麼

呢？因為是喜慶，是值得慶祝的，再來經典色就

是紅色，所以要用紅花。 

可是我覺得畢業已經是令人高與的一件事了，我

想把這個感覺回到你們自己身上。讓你們自己選

色，自己製作，因為你的選擇，讓這朵花成為心

中的你，每朵花，大小不一，顏色七彩繽紛且綻

放著。希望當大人在問你時，為什麼不用紅色，

我相信你可以勇敢的告訴對方，除了你喜歡，也

因為你期許自己成為這樣的人，相信自己的選擇

且認真負責，這樣你就長大了。 

---------------第五節結束-------------- 

 10分

鐘 

教學省思 

1．不依賴平板的步驟教學，讓學生在接收資訊的同時，可以重新梳理自己看得懂的資

料，而不是依賴網路上的快速播放，同時也可以讓眼睛得到充份的休息。 

2．在製作胸花時，筆者也可苦惱是否一定要用紅色，因為有很多人不認同畢業典禮的

正式場合不是用紅花，甚至有人用白花，有不好的含意。所以寫上正面且符合自己

的個性的詞語，是為了說服別人，也相信自己會往這個方向邁進。 

 


